



## Združenie sudcov Slovenska

Zástupcovia Združenia sudcov Slovenska (ďalej len „ZSS“) František Mozner a Ayše Pružinec Eren sa dnes stretli na pôde Ministerstva spravodlivosti SR (ďalej len „ministerstvo“) s ministrom spravodlivosti Borisom Suskom a štátnym tajomníkom ministerstva Milanom Hodásom. Predmetom stretnutia boli najmä otázky týkajúce sa postupu legislatívnych prác, ktoré majú, resp. by mohli mať dopad na výkon súdnictva.

Zástupcovia ZSS v úvode vyzdvihli faktické zvýšenie platového ohodnotenia zamestnancov okresných, krajských a správnych súdov a Špecializovaného trestného súdu, ktorí sa podieľajú na výkone súdnictva, od 1. januára 2025. Zároveň zdôraznili potrebu systémového riešenia tejto otázky, napr. v podobe zvýšenia platových taríf. Minister spravodlivosti informoval ZSS o snahe ministerstva pripraviť takéto dlhodobé legislatívne riešenie, ktorého účinnosť ale bude závisieť od finančných možností štátu. V tejto súvislosti zástupcovia ZSS zároveň oboznámili vedenie ministerstva s tým, že ZSS v decembri 2024 podporilo všetky aktivity Základnej organizácie Odborového zväzu justície pri Kancelárii Najvyššieho súdu Slovenskej republiky smerujúce k urýchlenému dofinancovaniu rozpočtu kapitoly tejto kancelárie, ktoré bude zodpovedať navýšeniu finančného ohodnotenia zamestnancov súdov nižších stupňov, a požiadali v tomto smere ministra spravodlivosti o pomoc.

Okrem toho informovali o praktických ťažkostiach viacerých súdov, ktorých rozvrhy práce nie sú založené na obvodovom systéme, resp. ktorých sudcovia sú (najmä v civilnej a poručenskej agende) povinní pojednávať v sídle iného súdu, ktoré majú negatívny dopad na rýchlosť súdneho konania. ZSS pritom vidí legislatívne riešenie tejto situácie v zmene už existujúcich podmienok vytvorenia územného obvodu pracoviska okresného súdu tak, že toto bude podmienené určením aspoň dvoch samosudcov, resp. senátov na vybavovanie danej hlavnej súdnej agendy a podmienením povinnosti pojednávať v sídle iného súdu žiadosťou účastníka konania pri jeho prvom úkone.

Zástupcovia ZSS privítali návrh novely zákona o sudcoch a prisediacich a ďalších zákonov, ktorý bol predložený do medzirezortného pripomienkového konania a ktorý vo viacerých smeroch reflektuje podnety a dlhodobé pripomienky ZSS. Minister spravodlivosti zároveň uistil ZSS o spustení legislatívnych prác smerujúcich k znovuzavedeniu justičného čakateľa, a to v súlade s Plánom legislatívnych úloh vlády na rok 2025.

Napokon bola predmetom diskusie aj otázka digitalizácie justície, a to i so zreteľom na záväzky vyplývajúce z členstva SR v EÚ, a tiež možnosti zohľadnenia odporúčaní

adresovaných SR v Správe o právnom štáte 2024 v rámci aktuálne prebiehajúceho legislatívneho procesu smerujúceho k novele Ústavy SR.

Bratislava 14. február 2025

František Mozner  
prezident ZSS